
平成十五年第一回別府市議会定例会

○会 期
平成十五年二月二十八日～三月十九日（二十日間）

○会期日程表
二 月 二十八日 金 本会議 議案上程、提案理由の説明、請願上程
三 月 一日 土 休 会 考 案
〃 二日 日 休 会
〃 三日 月 休 会
〃 四日 火 本会議 議案質疑
〃 五日 水 本会議 議案質疑、委員会付託 （三月四日で質疑が終結したため休会となる）
〃 六日 木 休 会
〃 七日 金 本会議 一般質問
〃 八日 土 休 会
〃 九日 日 休 会
〃 十日 月 本会議 一般質問
〃 十一日 火 本会議 一般質問
〃 十二日 水 休 会 委員会審査（常任委員会）
〃 十三日 木 休 会 委員会審査（常任委員会） （三月十二日で審査終了）
〃 十四日 金 休 会 委員会審査（特別委員会）
〃 十五日 土 休 会
〃 十六日 日 休 会
〃 十七日 月 休 会
〃 十八日 火 休 会
〃 十九日 水 本会議 上程中の全議案及び請願に対する各委員長報告、少数意見者の報告、討論、表決

○上程議案議決一覧表
議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号） 平成一五・ 三・一九 原案可決
議第 二号 平成十四年度別府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第三号） 〃 〃
議第 三号 平成十四年度別府市競輪事業特別会計補正予算（第二号） 〃 〃
議第 四号 平成十四年度別府市公共下水道事業特別会計補正予算（第四号） 〃 〃
議第 五号 平成十四年度別府市老人保健特別会計補正予算（第三号） 〃 〃
議第 六号 平成十四年度別府市温泉事業特別会計補正予算（第二号） 〃 〃
議第 七号 平成十四年度別府市介護保険事業特別会計補正予算（第二号） 〃 〃
議第 八号 平成十四年度別府市水道事業会計補正予算（第三号） 〃 〃
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算 〃 〃
議第一〇号 平成十五年度別府市国民健康保険事業特別会計予算 〃 〃
議第一一号 平成十五年度別府市競輪事業特別会計予算 〃 〃
議第一二号 平成十五年度別府市交通災害共済事業特別会計予算 〃 〃
議第一三号 平成十五年度別府市海岸整備事業特別会計予算 〃 〃
議第一四号 平成十五年度別府市公共用地先行取得事業特別会計予算 〃 〃
議第一五号 平成十五年度別府市公共下水道事業特別会計予算 〃 〃
議第一六号 平成十五年度別府市地方卸売市場事業特別会計予算 〃 〃
議第一七号 平成十五年度別府市老人保健特別会計予算 〃 〃
議第一八号 平成十五年度別府市温泉事業特別会計予算 〃 〃
議第一九号 平成十五年度別府市湯都ピア浜脇事業特別会計予算 〃 〃
議第二〇号 平成十五年度別府市介護保険事業特別会計予算 〃 〃
議第二一号 平成十五年度別府市水道事業会計予算 〃 〃
議第二二号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一部改正について 〃 〃
議第二三号 別府市手数料条例の一部改正について 〃 〃
議第二四号 別府市都市公園の設置及び管理に関する条例及び別府市営体育施設の設置及び

管理に関する条例の一部改正について 〃 〃
議第二五号 別府市身体障害者福祉センターの設置及び管理に関する条例及び別府市別府

勤労者体育センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について 〃 〃
議第二六号 別府市介護保険条例の一部改正について 〃 〃
議第二七号 別府市有温泉施設等の設置及び管理に関する条例の一部改正について 〃 〃
議第二八号 別府市自転車競走実施条例の一部改正について 〃 〃
議第二九号 別府扇山ゴルフ場のコース改修等の費用負担の和解について 〃 〃
議第三〇号 新ゴルフ場建設計画に伴う費用負担の和解について 〃 〃
議第三一号 市道路線の認定及び廃止について 〃 〃
議第三二号 人権擁護委員の推薦につき議会の意見を求めることについて 平成一五・ 三・一九 同 意
請願第一号 堀田西、東温泉の市条例の存続を求める請願 平成一五・ 三・一九 不採択
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議員提出議案第 一号 議会の議員の報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正について 平成一五・ 三・一九 原案否決
議員提出議案第 二号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例の一部改正について 〃 〃
議員提出議案第 三号 別府市居宅介護サービス費の支給に関する条例の一部改正について 〃 〃
議員提出議案第 四号 障害者施策の充実を求める意見書 平成一五・ 三・一九 原案可決
議員提出議案第 五号 医療費三割負担の凍結を求める意見書 平成一五・ 三・一九 原案否決
議員提出議案第 六号 「十八歳選挙権」の早期実現を求める意見書 平成一五・ 三・一九 原案可決
議員提出議案第 七号 「環境教育・学習推進法（仮称）」の早期制定を求める意見書 〃 〃

○議会に対する報告
報告第 一号 別府市土地開発公社の経営状況説明書類の提出について
報告第 二号 市長専決処分について
報告第 三号 寄附受納について

質 問 項 目 質 問 議 員

一、水道行政について
二、国民健康保険税について 四番議員 平 野 文 活
三、井上市政の「行政改革」について
四、亀川駅前の開発について

一、行財政改革の進捗状況について
⑴ 学校給食調理、ごみ収集、南畑不燃物埋立場、し尿処理場、幼稚園、保育所、 二十一番議員 泉 武 弘
水道局、市営住宅管理、公の施設管理について、交通災害共済事業、老人ホーム

一、生活道路の改善を
⑴ 扇山十九組の道路の改善を
二、教育の充実を
⑴ 三十人学級の実現を
⑵ 学校給食の充実を
三、保育・児童福祉の充実を
⑴ 児童館・児童センターの増設・充実を
⑵ 児童虐待防止の対策強化を 一番議員 猿 渡 久 子
⑶ 保育施設の充実を
四、共同温泉を活かす施策を
五、障害者福祉の充実を
⑴ 市町村障害者生活支援事業の充実を
⑵ 専門職員の配置を
⑶ 第三者機関の設置を
⑷ 公報活動の強化を
⑸ 小規模作業所の補助金の増額を

一、まちづくりについて
⑴ 道路と歩道と公園の整備
⑵ 駐輪場対策について
⑶ 楠港埋立地について
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⑷ 近鉄百貨店跡地について 二十四番議員 原 克 実
二、介護保険について
三、教育行政
⑴ 幼稚園について

一、市長の基本的な政治姿勢について
⑴ 地方分権の時代にふさわしい基本的な行政対応施策と当面する重要課題等について
① 基本的な行政の対応施策
［当面する重要課題］
① 市税など百万円以上の高額滞納者の氏名公表等条例の制定
② 市議、市長候補者等に対する「納税完納証明書」提出を条件とする条例の制定
③ 住民の意見を直接反映させる常設型住民投票条例の制定 十六番議員 富 田 公 人
④ 別府市名誉市民条例及び別府市表彰規則等による受章者に対する納税完納を条件
とする条例改正

⑵ 国際観光温泉文化都市にふさわしい市立図書館など文化施設の具体的な建設計画に
ついて

⑶ 福祉を標榜する別府市としての総合福祉センター施設等の具体的な建設計画に
ついて

一、土木行政
⑴ 別府・挾間線について
⑵ 内成線の拡幅について
⑶ 市営住宅の管理運営について
二、観光行政
⑴ ラクテンチの今後は 九番議員 堀 本 博 行
⑵ 農業祭の今後は
⑶ 温泉行政について
三、消防行政について
四、南部の活性化対策について
五、小、中学校の選択肢制度の導入について
六、古賀原専用水道の今後について

一、南立石マンション火災のその後について
⑴ 検証の進捗状況と今後の見通しについて
⑵ 消防業務の見直しについて
二、環境行政について 十五番議員 井 田 逸 朗
⑴ 別府市地域環境美化条例とゴミ不法投棄について
⑵ ゴミの分別収集の現状と将来展望
⑶ 資源リサイクル先進都市を目指して

一、環境問題
⑴ ＩＳＯ一四〇〇一認証取得について
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二、教育問題
⑴ 健常者（小学生、幼稚園児等）と障害者との交流について
⑵ 受験シーズンにおける受験生に対する図書館の対応
⑶ 受験生に対する各地区（南部・北部地区公民館）の開放 十番議員 田 中 祐 二
⑷ 幼稚園における複数年保育について
三、福祉問題
⑴ 重度障害者の医療費支払いについて
四、今日までの進出企業誘致の総括と今後の方針について
五、ラクテンチの経営について、別府市との協議について

一、扇山ゴルフ場のその後について
二、市長の政治姿勢について 三十二番議員 朝 倉 斉
三、観光行政について

一、教育行政のあり方について
⑴ 残り四校の小学校の統廃合の進め方について
⑵ 大学進学等の奨学金の枠拡大及び留学生への奨学金制度の新設について
⑶ 学校週五日制の完全実施への対応の成果と課題について
二、消防行政について
⑴ 南立石マンションの火災について 六番議員 池 田 康 雄
⑵ 事故を踏まえての短期・中期の課題について
三、観光行政について
⑴ 湯けむり・夜景の観覧スポット（駐車場の確保）の新設について
四、温泉行政について
⑴ 市有区営温泉の整備について

一、高齢者対策について
⑴ 福祉会館
⑵ 市老連
二、温泉問題
⑴ 別府八湯 二十七番議員 浜 野 弘
⑵ 地域の温泉
⑶ 楠会館
三、学校統合と施設改善
四、観光振興と商店街対策

一、福祉行政について
⑴ 福祉バスの運行について
⑵ 障害福祉について
⑶ 出生祝金について
二、観光行政について
⑴ 温泉を活用した観光と町づくり
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⑵ 農業祭について
⑶ 市営温泉と別府八湯について 二十三番議員 岩 男 三 男
⑷ 環境美化について
三、教育行政について
⑴ 小中学校の自由選択制について
⑵ 教育施設の改善について
四、市長の政治姿勢について
⑴ 市長の八年間を総括して観光、福祉、教育等各種事業の取組みについて
⑵ 後援会について

一、井上市長の政治姿勢について
⑴ 後援会問題
⑵ 井上市長の市政八年は……
⑶ 最近の市長の発言は……
二、観光行政について
⑴ 別府市内の実態 三十三番議員 村 田 政 弘
⑵ ラクテンチ問題
三、水道行政について
⑴ 水道料金問題
⑵ 料金と投資関係
四、市長の退職金問題について

一、市長の二期八年の基本的な政治姿勢について
⑴ 政治手法の特色と問題点
⑵ 市民参加と人づくりについて 十一番議員 高 橋 美智子
二、教育行政
⑴ 三十人以下学級について
⑵ 社会教育施設の具体的将来計画について

一、市長の政治姿勢について
⑴ 井上市政の検証
⑵ 市民生活向上のために 三十番議員 伊 藤 敏 幸
二、観光・温泉行政について
三、住宅行政について
四、教育行政について

一、高齢者の福祉について
⑴ 高齢者の介護予防について
⑵ 高齢者の健康維持について
二、介護保険二期計画について 八番議員 野 田 紀 子
⑴ 保険料について
⑵ 利用料について
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⑶ 基盤整備について
三、ゴミ収集について

一、食の安全と別府市農業の現状について
⑴ 過去十年間における別府市農業の粗生産額は？
⑵ 別府市における農業人口はどのように推移しているか？ 二番議員 吉 冨 英三郎
⑶ 別府市独自の農業祭開催について

一、観光行政について
⑴ 訪日客倍増への取り組みは
⑵ スポーツ観光と新球場建設について
⑶ まつりとイベントの活性化について
⑷ 入湯税の活用について 七番議員 野 口 哲 男
二、都市景観について
⑴ 別府らしい「まちづくり」とは
三、環境行政について
⑴ 歩きタバコ禁止条例の制定について

一、観光行政について
二、市長の政治姿勢について 十九番議員 三ヶ尻 正 友
三、競輪事業について
四、公園行政について

一、公用車の使用実態について
⑴ バイクの稼働率について
二、教育行政について
⑴ 学校用務員の業務内容と現況について
三、県農業祭について
⑴ 農業祭の会場変更の理由は 五番議員 松 川 峰 生
⑵ 今後の対応［誘致］について
四、入湯税について
⑴ 入湯税の滞納額について
⑵ 入湯税の課題減免の範囲拡大について
⑶ 入湯税の使途について

一、農業祭について
⑴ 県が山香町に変更したときの市の対応
⑵ 今後の市としての考え方
⑶ 市民の声の実態をどのように把握しているのか 二十六番議員 内 田 有 彦
二、市長の市政運営理念と現状
⑴ 協議、協調、協力、融和、調和、連帯が行われていたか
⑵ 井上のぶゆき後援会のあり方
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Ｏ議案付託表
一、総務文教委員会

議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号）（関係部分）
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）
議第一四号 平成十五年度別府市公共用地先行取得事業特別会計予算
議第二二号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一部改正について（関係部分）
議第二四号 別府市都市公園の設置及び管理に関する条例及び別府市営体育施設の設置及び管理に関する条例の

一部改正について（関係部分）
議第二九号 別府扇山ゴルフ場のコース改修等の費用負担の和解について
議第三〇号 新ゴルフ場建設計画に伴う費用負担の和解について

二、観光経済委員会
議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号）（関係部分）
議第 三号 平成十四年度別府市競輪事業特別会計補正予算（第二号）
議第 六号 平成十四年度別府市温泉事業特別会計補正予算（第二号）
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）
議第一一号 平成十五年度別府市競輪事業特別会計予算
議第一六号 平成十五年度別府市地方卸売市場事業特別会計予算
議第一八号 平成十五年度別府市温泉事業特別会計予算
議第一九号 平成十五年度別府市湯都ピア浜脇事業特別会計予算
議第二三号 別府市手数料条例の一部改正について（関係部分）
議第二五号 別府市身体障害者福祉センターの設置及び管理に関する条例及び別府市別府勤労者体育センターの

設置及び管理に関する条例の一部改正について（関係部分）
議第二七号 別府市有温泉施設等の設置及び管理に関する条例の一部改正について
議第二八号 別府市自転車競走実施条例の一部改正について
請願第一号 堀田西、東温泉の市条例の存続を求める請願

三、厚生委員会
議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号）（関係部分）
議第 二号 平成十四年度別府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第三号）
議第 五号 平成十四年度別府市老人保健特別会計補正予算（第三号）
議第 七号 平成十四年度別府市介護保険事業特別会計補正予算（第二号）
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）
議第一〇号 平成十五年度別府市国民健康保険事業特別会計予算
議第一二号 平成十五年度別府市交通災害共済事業特別会計予算
議第一七号 平成十五年度別府市老人保健特別会計予算
議第二〇号 平成十五年度別府市介護保険事業特別会計予算
議第二三号 別府市手数料条例の一部改正について（関係部分）
議第二五号 別府市身体障害者福祉センターの設置及び管理に関する条例及び別府市別府勤労者体育センターの

設置及び管理に関する条例の一部改正について（関係部分）
議第二六号 別府市介護保険条例の一部改正について

四、建設水道委員会
議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号）（関係部分）
議第 四号 平成十四年度別府市公共下水道事業特別会計補正予算（第四号）
議第 八号 平成十四年度別府市水道事業会計補正予算（第三号）
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）
議第一五号 平成十五年度別府市公共下水道事業特別会計予算
議第二一号 平成十五年度別府市水道事業会計予算
議第二二号 特別職の常勤職員の給与及び旅費に関する条例等の一部改正について（関係部分）
議第二三号 別府市手数料条例の一部改正について（関係部分）
議第二四号 別府市都市公園の設置及び管理に関する条例及び別府市営体育施設の設置及び管理に関する条例の

一部改正について（関係部分）
議第三一号 市道路線の認定及び廃止について

五、観光振興及び企業誘致・大学対策特別委員会
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）

六、交通体系及び海岸整備対策特別委員会
議第 一号 平成十四年度別府市一般会計補正予算（第五号）（関係部分）

－７－



議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）
議第一三号 平成十五年度別府市海岸整備事業特別会計予算

七、南部振興及び再開発対策特別委員会
議第 九号 平成十五年度別府市一般会計予算（関係部分）

－８－


